

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 23,80.—Idem a la sombra, 21,40.—Idem mínima ídem, 6,00.—Idem media ídem, 13,40.—Oscilación, 15,40.—Agua de lluvias en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 4,20.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 756,90.—Temperatura a la sombra, 6,00.—Idem de termómetro húmedo, 4,40.—Tensión del vapor, 4,40.—Humedad relativa, 63,00.—Estado del cielo, cubierto.—Dirección del viento, N. E.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 79,00.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Córdoba, un mes 2 pesetas
Provincias, trimestre 6 »
Extranjero, trimestre 12 »
Número suelto, 10 céntimos : Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba, Febrero 1934. Sábado 24

Director: Fernando Vázquez Ocaña

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 • TELÉFONO 2-7-55

DIARIO DE LA TARDE

Año III.—Número 481.—Apartado n.º 74

La incompatibilidad en los radicales

Antes de asaltar el Poder de la nación el muchacho joven y nada ambicioso, señor Lerroux, todo el cororadical, engrosado por las derechas, no paraba en sus estridentes gritos, lanzado a los cuatro vientos sobre el encefalismo que le impugnaban a los socialistas. También inventaron toda clase de calumnias e insidias.

Hoy, que los radicales usurpan la dirección de los destinos de España, ha quedado sin efecto la palabra «enchufe» y se ha llegado mucho más lejos de lo que nadie pudiera creer. Se ha llegado a no respetar las leyes aprobadas por la familia radical y afines y a echarla por completo sobre los hombros de todo ciudadano que no es afiliado a su baja política y oscuros manejos.

Por las Cortes Constituyentes, por esas Cortes tan fructíferas que no habrá otras que las supere, se aprobó una ley que se llama Ley de Incompatibilidades, con la cual se intentó evitar que por una misma persona se perciban distintos sueldos.

Pues bien, los radicales no entienden de estas cosas y con el mayor descaro se saltan a la torera lo preceptuado en esta Ley de la República.

Como botón de muestra vamos a señalar lo ocurrido con un diputado radical cordobés, que por el hecho de serlo le comprende de plano su incompatibilidad para la percepción de otros emolumentos de Municipios, Diputaciones y del Estado.

Nos referimos al secretario de la Junta Provincial de Beneficencia don Joaquín de Pablo Blanco. A este señor le ha sido declarada la incompatibilidad para el ejercicio de este cargo, pero no así con el sueldo que percibía por su desempeño.

En un comunicado del Ministerio se comunica a la Junta Provincial de Beneficencia que, debido a lo dispuesto por la Ley, el señor Blanco es incompatible, por ser diputado, para ejercer el cargo de secretario de la Junta y que procede se declare así, reservándole los dos tercios de la paga que tenía mientras subsista la incompatibilidad, la que, en el momento que ésta desaparezca, volverá nuevamente a su puesto.

El otro tercio de este sueldo se ordena sea para la persona que interinamente ocupe la secretaría de la Junta.

Lo expuesto deja claramente al descubierto la delicadeza e inapetencia que disfrutaron los dirigentes radicales.

Ya no hay enchufes. Ya no existe inmoralidad; bien lo prueban estos hechos y otros muchos más escandalosos, como los ocurridos con el personal de los Jurados Mixtos.

Para terminar, una pregunta: ¿Qué cantidad percibirá don Joaquín de Pablo Blanco por esta incompatibilidad? Así sabremos lo que cobrará el que tiene que realizar el trabajo y cargar con la responsabilidad del cargo.

Por no hacer interminable este trabajo dejaremos para otro día varios descaros más de la familia radical y de otros elementos que le son muy afines. Por hoy basta con esta pequeña muestra.

PAJAROS NUEVOS

Pasa volando una cruz

Esta mañana ha volado en el cielo de Córdoba una cruz. En nuestro tiempo de cruces y anticruces, de catolicismo trabucaire y sevicia fascista, que clavan y prenden en muros y estandartes cruces ganchudas y papales, las únicas aspas de honor son las del autogiro. ¡Salud al bello insecto que ha zumbado de alegría sobre Sierra Morena, al parecer eligiendo la mejor mata de romero! Con su buen inventor a cuestas, nos ha obligado a enseñar un instante con esa paz de los hombres, que no es la del químico de guerra ni la del ingeniero de ametralladoras, sino la paz auténtica de la cruz original, la del Cristo de las bienaventuranzas, que los ricos quisieran nombrar Cristo-Rey de los cupones y del «gol».

¡Que noble sentimiento de placidez el de este aeroplano que servirá para que nuestros hijos entren en sus hogares por las azoteas! La pequeña madama no tendrá que ensuciar sus chapines en el lodo de la calle y el gran Noel, barba de luz, hará sus navidades por la chimenea, dejándose el overol en el autogiro. A estas faccias enhebramos la grave idea de España y sus españoles que como el señor La Cierva trabajan. Paciente, silencioso ha ido dotando al aeroplano de la dimensión que le faltaba, la de la verticalidad. Seguramente sin pensar en posibilidades de combate, sino en la gracia que tendrá el ver a nuestra abuela bajar a visitarnos en un girasol.

Uno de los títulos puestos por don José Ortega y Gasset en su estudio sobre la rebelión de las masas es éste: «Vida noble y vida vulgar, o esfuerzo e inercia». Sin ir más allá, en el apellido La Cierva se cifran las dos valoraciones y una desaloja a la otra, lanzándola por la borda del autogiro. El leguleyismo y la política flanqueaban el sector más amplio de la vida nacional. Y no habrá bien para España hasta que los herederos no prefieran la investigación científica y el puro trabajo a los pleitos que tanto dinero rinden a papá.

Estamos seguros de que Marinetti, vigía inquieto de la nueva latinidad

—nos referimos a la latinidad estética, no al fascismo literario—le agradecerá especialmente al ingeniero La Cierva que haya dado carácter de urgencia a la visión aérea de las ciudades. El autogiro conmina a los hombres a que creen la «fachada de arriba» de sus pueblos, y debe ser tal que el ánimo del piloto lanzabombas se cohíba ante la belleza abierta de las ciudades que ofrecen hospitalidad a los pájaros.

Y ya que hemos rozado con la pluma la miel de la estética, preguntémosnos a la vista del autogiro: ¿Qué concepto estético provoca el avión de La Cierva? Es indudable que el aeroplano ordinario era difícil a una sensación terrícola. Taladro de nubes, perseguidor de vientos, flecha del diablo, costaba trabajo atraerlo a la idea de la tierra. Su ser era de aire y su manera de posarse en el aeródromo fugitiva y efímera. Es el autogiro el que rectifica el desvío del aeroplano por la tierra, la madre negra de los mitólogos, y reivindica la naturaleza del hijo ingravido que se despega para cazar estrellas y luego baja al regazo infinito.

Pero además este aparato, que establece tan suavemente la comunión de los dos elementos, puede discernirse comprendido en una solemne ley estética, o próximo a identificarse plástica y dinámicamente con ella. ¿Acaso la preocupación de George D. Birkhoff por una fórmula precisa, científica de estética, no la realiza el autogiro? Fórmula matemática del problema estético llamaba Birkhoff a su deseo de que la medida estética de un objeto fuera igual a la relación entre el orden y su complejidad. Y si el orden mecánico del autogiro adolece de gracia y belleza, que, referida a la complejidad de sus fines aerodinámicos, logran la síntesis plástica de un pájaro asido a una cruz, tal vez en el misterio de los tiempos asome, sin que nos demos cuenta, una gran verdad, o una gran felicidad, debida al ingeniero La Cierva.

Fernando VAZQUEZ

El Palacio de los soviets tendrá 415 metros de altura

El Gobierno de la U. R. S. S. ha decidido construir un edificio que será llamado Palacio de los soviets, el cual será el mayor rascacielos del mundo entero.

Según han manifestado los arquitectos señores Helfreich y Jofane, dicho palacio tendrá una altura de 415 metros, o sea ocho más que el Empire Building, de Nueva York, que hasta ahora está considerado como el rascacielos más alto del mundo.

Se concederá una atención especial a la decoración del edificio, instalándose en diversos pisos hasta diez y ocho estatuas que simbolizarán a los obreros de los países más importantes del mundo.

Noticias

Farmacias de guardia
Mañana, domingo, permanecerán de guardia las farmacias siguientes:

Don Luis Marín Fernández, Conde de Gondomar, 2.
Don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2.

Don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28.
Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre sólo se despachará mediante presentación de receta facultativa.

La Banda de Música

Obras que ejecutará la citada Banda mañana, domingo, de tres y media a cinco y media de la tarde en el Paseo de la Victoria:

«Marcha Militar número 1», Schuberl.
«Lohegrin», cortejo, Wágner.

«El Niño Judío», selección, Luna.
«Ninfas y Sáfros», danza, primera vez, Gómez Camarero.

«El Rey que robó», fantasía, Chapí.
«Toledo de Ohio», pasodoble, primera vez, Martín Gil.

Caballero, ¿tiene usted el sombrero viejo?
No lo tire, llévelo a la Sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11, y se lo dejarán nuevo por poco dinero.

Colaboración

No me hable usted de la crisis

Durante el conflicto ecuménico que más auténticamente ecuménico que concilios de la catolicidad—que constituyó la guerra magna, hubo el sangriento chopancismo militante, aunque nensp, de pegarse a la solapa unos botoncitos que rezaban: «No me hable usted de la guerra.»

¡No me hable usted de la guerra! Se dice pronto esto. Tumbado muellemente en una «chaiselongue», como un eunuco de harem o como una odalisca turca; en brazos de una butaca, que se lo embebe a uno en el regazo hasta el cuello, era fácil sustraerse a la angustia que oprimía al mundo civilizado en 1915 y en 1916.

Los que tenían bien asegurado su puestecito al sol y el cubierto de a durro en el banquete de la vida, no querían que les corrompiésemos las oraciones y les turbásemos la digestión recordándonos que el edificio de su bienestar era un amasijo de sangre y de huesos.

En cambio, para las madres que enviaron pedazos de sus entrañas a las trincheras, las masacres apocalípticas del Marne y el Aisne y el mondongo de carne humana de Verdún constituían una verdadera obsesión.

Arrojar la cara, a la sazón, importaba; que el espejo no había por qué. Hacer enmudecer la boca de los cañones; ahogar el ronquido en la garganta de los cuarenta y dos y de los setenta y cinco homicidas, era lo inmediatamente obligado. Lo demás tenía que venir como rodado y se nos había de dar de añadidura.

Y así fué, en efecto, según de todos es sabido. En seguida que murió el perro, se acabó la hidrofobia. En cuanto los soldados tiraron las armas al suelo, concluyeron los gemidos que la manzana arrancaba a los pechos sensibles. Y de la guerra no se ha vuelto a decir ni una palabra si no es para evocarla como un fantasma maldito, como una pesadilla sombría en las siestas estivales de las Academias.

Pues apliquemos el cuento a lo que nos importa. Hogaño la crisis—la crisis económica más que la política, aunque ésta tampoco es moco de pavo—atosiga a la gente como antaño la guerra.

Y es que una guerra es, queremos o no—guerra en que hay vencedores y vencidos—la lucha por el pan cotidiano.

LOS ACTOS DE MAÑANA

Reconocimiento a la Bandera por los Exploradores.—Colocación de la primera piedra para la nueva Prisión

Mañana domingo se celebrarán en nuestra ciudad varios actos oficiales, algunos de ellos, que revisten para Córdoba una gran importancia y los cuales en sus fechas oportunas hemos ido dando publicidad, para conocimiento de nuestros lectores. Hoy, con el fin de recordarlo, vamos a hacer un escueto guión.

Por la mañana, a las diez, en la casa del Ayuntamiento en la Victoria, se celebrará el reconocimiento a la Bandera por los Exploradores cordobeses. A este acto acudirán las autoridades.

Una vez terminado el mismo, las autoridades locales y provinciales, con asistencia de los diputados por Córdoba, se trasladarán a los terrenos de la nueva Prisión, donde será colocada la primera piedra por el director general de Prisiones.

A la una de la tarde y en el Hotel Regina, se obsequiará con un banquete al director de Prisiones y demás personalidades, ofrecido por el Ayuntamiento, como prueba de afecto por el interés que se ha tomado para que sean comenzadas estas importantes obras, que aliviarán en gran parte el paro del ramo de la construcción.

En estas gestiones cabe por igual el triunfo, lo mismo a los diputados, al gobernador civil, que al alcalde de la ciudad, por sus gestiones y presiones realizadas en Madrid cerca de los ministros.

Por no pagar y beber los tienen que detener

Ignacio Padilla Ruiz y Mannel Rodríguez Hidalgo, son dos buenos amigos que hacía tiempo no se veían. Ayer se encontraron y dió la casualidad que los dos tenían el paladar seco. En vista de ello y sin consultar al bolsillo, decidieron remojarse el «gaznate» tomándose unas copas.

En efecto, a todo plan llegaron a una taberna, pidieron una botellita de a litro y se lo bebieron mientras hablaban de política, de toros y de mujeres. Pero llegó la hora trágica del pago

Unas frases del diputado a Cortes señor Salinas

Hoy, cuando se encontraba en el campo de aviación el diputado radical señor Salinas, al saludar a los concejales socialistas señores Azorín y Palomino, dijo:

—Ayer vuestro camarada Prieto pronunció un formidable discurso que en bastantes ocasiones ovaconé. Yo, cuando oigo hablar con la sinceridad y con el corazón que ayer lo hizo don Inda, no me puedo contener y ayer se me saltaron las lágrimas, y al terminar Prieto le felicité y abracé.

Nada, lo que es digo, no se puede decir mejor lo que ayer dijo Prieto, ni se puede poner más corazón en las palabras. Con este discurso consigné don Inda que la Cámara vibrara, y a pesar de que se llevó más de hora y media hablando no se salió del Salón ni un sólo diputado.

Yo aplaudí, aun en contra de lo que opinaban mis compañeros, pues yo bebo el contenido sin fijarme en la etiqueta.

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

En la Plaza de la República ha sido detenido por la Policía Rafael Lucena Arenas, que estaba formando un gran escándalo en estado de embriaguez.

—Por la Policía han sido detenidos los conocidos maleantes Manuel Torres (a) El aguador y Francisco Amador Orellana (a) El baberi, por sospechosos e indocumentados.

—José Martínez Martínez ha denunciado en la Comisaría que del sitio conocido por «Alza de las laderas» (Marrubial) le han robado una tabla de cebollas valorada en 200 pesetas.

—Por la Policía han sido detenidos en la Estación Central Andrés Castañeda Candela, Eulalio García Arredilla, Vicente Ortega Pascual, Angel López Cobos, Juan López Hernández y Pedro Carrasco de Castro, por sospechosos, indocumentados y maleantes.

Con tu permiso, amor mío, que estoy muertecito de frío

Piedad Ortiz Ruiz tienen un concepto bastante mezquino de lo que es el amor. No hay en ella desinterés, ni tampoco hace honor a su nombre. A Piedad no se le ablanda el corazón ni oyendo pedir a un hombre sin brazos.

Su amante, Antonio Prieto Alonso, desconocía estas cualidades de su «Julietta». Y ayer, porque estaba muertecito de frío, tuvo la mala idea de llevarse una manta y otros efectos propiedad y que ella valora en la insignificante cantidad de 100 pesetas.

Y como Piedad no está dispuesta a que nadie se caliente a su costa, aunque sea su amante, formuló la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Para Sociedades

Multicopistas desde 30 pesetas

Librería Luque

Gondomar, 17

Gran Teatro

Estreno de «El testigo»

Anoche, con asistencia de numerosos espectadores se estrenó en este hermoso teatro la producción Warner Bros, titulada «El testigo».

El interés, la emoción del argumento cautiva desde las primeras escenas. Se trata de la vida de un bandido célebre de los Estados Unidos, con los rasgos más salientes y característicos de sus hazañas, de sus aventuras.

El público premió con aplausos la excelente interpretación de los artistas y la interesante trama de la película.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2396

Plato para el día 25.—Lengua de vaca encebollada.

Los Pueblos

Adamuz

Un manifiesto

La Sociedad de Oficios Varios de Adamuz ha lanzado el siguiente manifiesto:

Rumbo hacia el mejoramiento económico. ¡Trabajadores esclavizados, oíd!

Decimos oíd y suprimimos la palabra y en su puesto decimos: ¡Trabajadores, rebeldía, rebeldía! Pero no rebeldía salvaje, como la que practican contra los trabajadores honrados las clases adineradas, que por serlo dicen ser católicos y poseedores de la cultura; creyendo nosotros que en una clase que blasona de civilización y catolicismo no pueden existir tan viles y tiranos sentimientos como estos salvajes del capitalismo español tienen para con el que todo lo produce, empleando todos los medios para sumergir en la más espantosa miseria al padre que honradamente defiende un mendrugo de pan para sus seres queridos, inocentes que pagan lo que no deben, y por consiguiente, estos hechos de las clases descendientes de la Inquisición, no tardarán en pagarlos, porque el pueblo, desengañado de la farsa, ha despertado de su letargo y está pronto dispuesto a hacer desaparecer todo lo injusto y hacer la revolución social, donde no haya derroches ni hambrientos, ni explotados ni explotadores, y se convierta en una era de paz y de justicia para todos. ¡Católicos! Haced lo que dice la doctrina de Cristo y entonces crearemos en vuestras predicaciones.

¡Compañeros de trabajo y de infortunio! Vinieron unas elecciones, y vuestra inocencia sirvió para darles fuerza a los causantes de nuestro mal viril, creyendo una vez más en las promesas de esta burguesía sin corazón humano, y una vez más habéis sido burlados por los que prometen miel y dan hiel.

Esto lo demuestra (para que puntualizar) la subida de todo lo que el

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

obrero consume, y en cambio la reba- ja del salario.

Tú, obrero, que inconscientemente apoyastes a tu enemigo, ¿no te das cuenta ya del pago que te dan, que no es el que te ofrecieron? Tú sabes bien dónde tienes que estar.

Nosotros hemos pasado ratos y días de amargura viendo que por nuestra culpa seríamos víctimas de un frente único de capitalistas católicos, que de ello nada tienen; pero ¡ah!, ya ha desaparecido de nosotros esa amargura triste que nos confundía. Nosotros guardábamos la esperanza de que nuestros errores serían pronto subsanados y (¡venga enhorabuena!) ya van a ser.

Los trabajadores de España entera no hemos podido hacer nada por no estar en contacto; pero hoy, desilusionados y engañados, sabemos que no podemos seguir por este camino, y como dijo Carlos Marx: ¡Trabajadores de todos los países, uníos! Estas palabras son las que se van de boca en boca, y el frente único de los trabajadores es un hecho en España.

Explotado, ven a la Casa del Pueblo, no tengas reparo en venir a ella por nadie ni por nada. Esta es nuestra madre, que todo lo perdona, y si da consejos al hijo para poner reparos al mal cometido, hermanos de esclavitud, no creáis en esas organizaciones en las cuales tiene parte el caciquismo, que su propósito es adueñarse con nuestro mismo impulso de España, para implantar un régimen que permita descaradamente el encarcelamiento y asesinato de los trabajadores, como se hace en la sangrienta Alemania; no, tu sociedad no es esa, es esta otra; la de los tuyos, la de los explotados como tú; aquí y allí, por todos los ámbitos del país, anarquistas, comunistas y socialistas se está formando un bloque; y casi formado que está, hará la revolución social y no habrá quien se resista ni pueda romper el frente único de los trabajadores.

Adelante, pues, y no dejad que vuestros hijos pasen más hambre, que eso es de cobardes.

En la Casa del Pueblo os esperamos a todos con amor y cordialidad. ¡Viva el frente obrero!

¡Viva la revolución!

Adamuz 16 de Febrero de 1934. Por la Sociedad de Agricultores y Oficios Varios, La Directiva.

Lea usted EL SUR

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2706

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY SABADO 24 DE FEBRERO DE 1934

A las 7 tarde y a las 10:30 noche.—Presentación personal de la eximia actriz española CATALINA BARCENA, protagonista de las mejores películas editadas en español. Gran fin de fiesta. Interesante charla sobre los temas siguientes: «Los cineastas las prefieren delgadas», impresiones de Hollywood ordenadas por Enrique Jardiel Poncela. Las funciones comenzarán con la proyección del gran éxito «Fox» en español, YO, TÚ Y ELLA, por Catalina Barcena, Luis Alonso, Rosita Moreno, Mona Maris, Romualdo Tirado y otros. Precio para cada función: Butaca numerada, 3 pesetas. Anfiteatro, 1 peseta. Paraiso, 0'40. La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana domingo, último día de actuación de Catalina Barcena. Secciones a las siete de la tarde y diez y media de la noche. Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

HOY SABADO 24 DE FEBRERO DE 1934

A las siete de la tarde y diez y media noche.—Colosal programa sonoro de riguroso estreno.—Estreno de la película de dibujos, EXTRAVAGANCIAS de CABARET.—Estreno de la graciosa película por Slim Sumerville, titulada EL CORNETA HECHICERO.—Estreno de la gran superproducción hablada en español, REGENERACION, por Dorita Ceprano.—Butaca, 2 pesetas. Grada, 0'30.—Mañana, a las cuatro, seis y diez y media, grandes secciones.—Próxima actuación de la gran Compañía de Revistas SARA FENOR, que dará a conocer las hermosas revistas ¡GOL! y LAS FALDAS.

CINE ALKAZAR.

EMPRESA CINARS.—Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549

HOY SABADO 24 DE FEBRERO DE 1934

A las 7 tarde, 9 y 11 noche.—Los hermosos dibujos CINEAS, BAILES DE APACHES.—Estreno en Córdoba de la gran producción Exclusivas Alkazar, hablada en español, LA TERCERA ALARMA.—Precio para la sección de las siete tarde y once noche: Butaca, 0'80. Precio para la sección popular de las nueve: butaca, 0'40.—Mañana, sección infantil a las tres de la tarde con la producción americana, EL VALIENTE DE LA PRADERA.—El lunes la gran producción sonora, EL TENIENTE SEDUCTOR, por Chevalier.

CINE GONGORA.-Jesus Maria, 8.-Tel. 2165.-Empresa S. A. G. E.

HOY SABADO 24 DE FEBRERO DE 1934

A las siete y a las diez y media.—Solamente hoy, estreno de la producción «Selecciones Filmófono», ARTEMIO, CARGADOR DEL VOLGA. Un fin de la Rusia clásica.—De complemento la cómica de la M. G. M., AL PIÉ DE LA LETRA.—Mañana, a las 3'45, sesión popular. A las 7, moda y a las 10:30 sesión especial, estreno de la producción «Ufa» de Erich Pommer, presentada por «Uffims», BOMBAS EN MONTECARLO, por Jean Murat, protagonista de «Paris Méditerranée».

MUY INTERESANTE

Al hacer sus compras de Fideos, Macarrones o Pastas cortadas, exija la marca ANON. No olvide esto porque algunos comerciantes poco escrupulosos, en su deseo de ganar más están vendiendo pastas para sopa hechas con harina de arroz, que se deshacen al cocerlas, no tienen buen paladar y alimentan muy poco.

Las pastas ANON reúnen las mayores garantías de calidad por las excelentes materias primas con que están elaboradas.

Sindicato general De la provincia de Transporte

Sr. Director del periódico EL SUR. Le rogamos la publicidad en el periódico de su digna dirección de las siguientes líneas. Gracias anticipadas. Por el Comité del Sindicato.—El Secretario.

En vísperas del pasado movimiento sostenido por este Sindicato, el que entonces era su presidente Juan Gallego Posadas, dió una nota en la Prensa haciendo pública su dimisión y dándose de baja en el Sindicato.

El Comité Ejecutivo del Sindicato aceptó la dimisión y cursó órdenes para evitar que éste pudiese representar a la organización e impidiéndole la entrada en nuestro domicilio social, si bien estas medidas no fueron hechas públicas hasta tanto en una junta general del Sindicato decidiese en esta cuestión.

En la junta general del Sindicato celebrada el día 20 del corriente y previo haber oído una explicación de este ex compañero de la determinación por él tomada en una situación tan difícil como la que entonces atravesaba el Sindicato, la junta general no admitió sus argumentos, acordando su expulsión del Sindicato por considerar que lo hecho por Juan Gallego Posadas fué una traición para el Sindicato, toda vez que abandonó su puesto de dirección en momento de lucha.

Esperamos que esta nota sea tenida en cuenta por todos los trabajadores de Córdoba y en particular por los compañeros del Sindicato de Repareros, Similares y Transportes en general de Córdoba.

Por el Comité Ejecutivo.—El Secretario.

Librería Escolar

DE Eugenio García Niella

Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de catálogo de las casas productoras.

Librería, 7

De gran interés para los propietarios de camiones

Se recuerda a los propietarios de camiones, tanto los que conduzcan mercancías propias como públicas, que está a expirar el plazo para solicitar el concierto de transportes, evitando, al pedirlo, que les liquiden el importe máximo de este tributo.

Asimismo deben proveerse todos del nuevo libro especial de transporte de mercancías y efectos.

Informes: Francisco Quesada. Oficinas de «Córdoba Automovista», Morería, 14, principal.—Córdoba.

Sanatorio Quirúrgico Dr. Ansoveña

GRAN CAPITAN, 17.—TEL. 2485 CORDOBA

Pensiones desde 15 pesetas diarias Rayos X :: Rayos ultravioleta Corrientes eléctricas

Este Sanatorio está siempre dispuesto para toda clase de operaciones quirúrgicas, estando asegurado el funcionamiento durante las noches por facultativos de guardia.

NO SE ADMITEN ENFERMOS DE PECHO NI MENTALES

El autogiro La Cierva en Córdoba El pueblo de Córdoba rinde un entusiasta homenaje al insigne inventor

Como estaba anunciado, hoy ha visitado nuestra ciudad el glorioso inventor don Juan de La Cierva, pilotando el autogiro de su creación.

Próximamente a la once menos cuarto hizo su aparición el autogiro en el Campo de Aviación de la Electro Mecánica, precedido de un avión.

Con gran majestuosidad, el autogiro dió varias vueltas por el campo, tomando tierra con suma facilidad y en un espacio de terreno minúsculo. El numeroso público que llenaba el campo y sus alrededores aplaudió con entusiasmo.

Para recibir al inventor llegaron a Córdoba, procedentes de Sevilla, en primer término dos Monocúpulos pilotados por don Fernando Flores y el señor Mendizábal.

Poco después llegó una escuadrilla de aviones marca «Mot», conducidos por los pilotos don Manuel del Camino, don Modesto Aguilera y don Pablo Benjumea, los que traían de pasajeros a Mr. Re Casent, don Agustín Vázquez y don Rafael Candan.

También llegó la segunda escuadrilla militar de la base de Tablada, que antes de aterrizar realizó un vuelo sobre la ciudad en correcta formación de combate. Esta escuadrilla venía al mando del teniente de Aviación señor Bermúdez de Castro y los otros dos aparatos pilotados por los sargentos don Benito López y don Laureano Lozano.

Al tomar tierra el señor La Cierva, fué saludado por el gobernador civil don Luis Armiñán, alcalde de Córdoba don Pascual Calderón, comandante militar, presidente de la Diputación, señores concejales y otras personalidades.

La Banda municipal de Música interpretó el Himno nacional, el que fué escuchado con gran respeto.

Terminada la presentación de las autoridades, el señor La Cierva se elevó nuevamente y evolucionó unos minutos.

El señor La Cierva trae como pasajero a su señora.

Del Campo de Aviación, acompañado por las autoridades, se dirigió el señor La Cierva a la Caseta del Tiro, donde se celebró un vino de honor.

El alcalde, al ofrecer el lunch, dió un viva por España y por el inventor La Cierva.

Próximamente a las doce y veinte, el señor La Cierva salió para Sevilla, precedido de dos avionetas y a la retaguardia los demás aparatos.

Más de dos horas ha durado el desfile de coches y peatones, lo que da una plena idea de la enorme concurrencia que ha habido para presenciar el vuelo del autogiro. Todo este enorme gentío no cesó de aplaudir al inventor de esta gran maravilla de la aviación mundial.

El señor La Cierva manifestó a los periodistas que se encontraba conmovido por el recibimiento que Córdoba le había dispensado y también por las atenciones que había recibido su señora. El Ayuntamiento ha obsequiado a

la esposa del señor La Cierva con un precioso objeto de filigrana cordobesa y una bombonera.

El autogiro, cuando se encuentra en el espacio, da la sensación de un molino de viento invertido. Este puede hacer velocidades de más de doscientos kilómetros por hora como máximo y de veinticinco de mínima, sin que pierda altura.

Deseamos que los breves momentos que ha permanecido entre nosotros el ilustre ingeniero le hayan sido gratos, así como a su señora.

¿Ha comprado usted el día 26 de Enero

en la Sombrerería de Padilla Crespo? Presente el ticket en dicha Sombrerería calle Gondomar, núm. 11, y le abonarán en metálico el importe de su compra.

MERCADO

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 24 de Febrero de 1934. Semana del 26 de Febrero al 3 de Marzo de 1934.

MAYORES
Don Antonio Baquerizo, 2... a 3'47
Don José María Gómez, 5... a 3'48
Don Esteban Díaz, 1... a 3'48
Don Ricardo López, 2... a 3'48
Don Pío Jiménez, 1... a 3'48
Don Fernando Cadenas, 2... a 3'49
Don Francisco Pino, 6... a 3'49
Don Miguel de la Rosa, 2... a 3'49
Don Joaquín Natera, 2... a 3'50

TERNERAS
Don Juan Castro, 2... a 4'00

MENORES
Don Rafael García, 3... a 2'50
Don Francisco Belmonte, 11... a 2'50
Don Francisco Martínez, 10... a 2'50

Los precios libres para el entrador son: de 3'22 a 3'25 para el ganado vacuno; a 3'60 para terneras, y a 2'25 para el lanar y cabrío.

Precios de cotización del 27 de Febrero hasta nuevo aviso:
Pesetas

Vaca con hueso, kilo... 4'00
Idem sin hueso... 3'60
Ternera con hueso... 4'40
Idem sin hueso... 6'10
Machos... 3'00

Anuncios económicos

PUBLICACIONES «CRISOL».—Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros. Apartado 228, Tenerife.

LA PRIMERA

Salón de Moda Teléfono 2855

Atendido por sus dueños. Cocina de primer orden

Orquestina Orozco

Gran confort Precios económicos

RADIO desde 195 PESETAS

con 5 válvulas RADIOTRON y altavoz dinámico. Infinidad de modelos Universales (alterna y continua).

Voz Amo, Pilot, Kadete, Phillips, Belmont y todas las marcas conocidas y acreditadas, las vende

Viuda de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13. CORDOBA. Teléfono 1150. Sucursal en JAEN: Bernabé Soriano, 38.

Oiga toda clase de conferencias y conciertos con un receptor de la casa VDA: DE MARTINEZ RUCKER. Pianos Bicicletas, Gramolas, Música.

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

El autogiro La Cierva invierte cuarenta minutos en el viaje Córdoba-Sevilla. Mañana se declaran en huelga los empleados de limpieza del "Metro".-El ministro de Comunicaciones está satisfecho de la actitud correcta de los funcionarios de Correos.-Se reúne el pleno del Tribunal Supremo

Madrid El ministro de Comunicaciones está satisfecho de la actitud de los funcionarios de Correos

MADRID, 4 t.—El ministro de Comunicaciones señor Cid recibió a los periodistas, expresándoles su complacencia por la actitud correcta de los funcionarios de Correos. Dijo que el telegrama que había recibido del ex director general de Telegrafía señor Biedma lo ha pasado al fiscal y al Tribunal de Urgencia para las sanciones que procedan,

pues dicho texto está redactado en términos intolerables. El ministro se ocupó del incidente de Málaga y dijo que había ordenado saliera un inspector de Correos para depurar responsabilidades. El señor Cid habló de la actitud que anteayer adoptaron algunos funcionarios en el Ministerio y dijo que continuaba la labor depuradora.

Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 4 t.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Agricultura.—Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre Arrendamientos de fincas rústicas. Gobernación.—Dictando normas relativas a los enterramientos que tengan carácter de ceremonia religiosa.

Una nota del Ministerio de Obras Públicas sobre la huelga de empleados del «Metro»

MADRID, 4 t.—En el Ministerio de Obras Públicas se ha facilitado una nota acerca del anuncio de huelga del «Metro» que afectará al personal de limpieza y 80 a los empleados, por lo que el servicio público continuará funcionando con toda normalidad.

Derogación de una ley elevatoria de aranceles

MADRID, 4 t.—En el Ministerio de Industria y Comercio han facilitado una nota dando cuenta de que, merced a las gestiones realizadas por nuestros representantes diplomáticos en Estados Unidos y Filipinas, ha sido derogada la ley elevatoria de derechos de arancel para los productos de importación española en dicha isla.

En un registro se encuentran armas del Tiro Nacional

MADRID, 4 t.—Un individuo llamado Carlos Andreu denunció en la Comisaría el robo de varios objetos de su domicilio. La Policía practicó una inspección ocular en su domicilio, encontrando escondidas veinte armas cortas y largas. Interrogado Andreu, manifestó que pertenecían al Tiro Nacional y que él las tenía guardadas en depósito. Ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Los vendedores de «F E» son agredidos a pedradas, resultando heridos

MADRID, 4 t.—A mediodía iban por la calle Florida varios vendedores pegando el periódico fascista «F E».

Huevos de Incubar

absolutamente garantizados de la raza Andaluza Negra, los vende la GRANJA AZAHARA (Huerta de La Chiquilla, Marrubial) Gallinas Andaluzas Negras Conejos Gigantes de España Pécidos a SAN PABLO, 55, pral.-CORDOBA

El pueblo sevillano tributa a La Cierva extraordinario recibimiento

SEVILLA, 5 t.—A las una de la tarde llegó al aeródromo de Tablada, procedente de Madrid y Córdoba, el ingeniero don Juan La Cierva, pilotando su autogiro y en compañía de su esposa. Antes de aterrizar el señor Cierva picó el aparato para elevarse, descendiendo en forma vertical entre las ovaciones del público. Fué cumplimentado el ilustre aviador por el general de la división don Miguel Núñez de Prado y autoridades sevillanas. La aviadora señorita Gloria Cuesta ofreció a la esposa de La Cierva un precioso ramo de claveles. El piloto manifestó que había salido de Madrid a las ocho y quince de la mañana, habiéndose detenido en Daimiel para dar descanso a su esposa, pues es el primer viaje que realiza. Agregó que a las nueve y treinta y cinco partió hacia Córdoba, en cuyo aeródromo aterrizó a las diez y cincuenta y cinco. El señor Cierva dejó el traje de mecánico, trasladándose al Aereo Club, en donde fué obsequiado con un vino de honor. A las cinco de la tarde tendrá lugar la recepción en el Ayuntamiento. A los periodistas les manifestó que venía muy complacido del recibimiento que le habían tributado los cordobeses.

Se reúne el pleno del Tribunal Supremo y falla a su favor una cuestión de competencia

MADRID, 5 t.—Esta mañana se reunió el pleno del Tribunal Supremo para resolver sobre una cuestión de competencia con el Tribunal de Garantías. Se refiere el asunto a una denuncia presentada en Abril de 1932 por varias directivas de sociedades, que figuraban algunos aristócratas ex ministros, por el señor Zimerman. Como a lo largo del sumario se comprobó que la denuncia iba contra varias personas que habían ejercido el cargo de ministro se suscitó la cuestión de si el asunto competía al Supremo o al Tribunal de Garantías Constitucionales. El abogado señor Morenas presentó un escrito en el sentido de que la cuestión competía al Tribunal Supremo. Del mismo parecer fué en la reunión de hoy el fiscal de la República señor Marsal, y se acordó, con el voto en contra de varios magistrados, que el Supremo entendería en el asunto.

Un tren, por el mal estado de los frenos, choca con los topes

GIJON, 5 t.—A las ocho y cuarto de la mañana y en las cercanías de la estación, un tren, por el mal estado de los frenos, chocó con el paratopos, sufriendo violento encontronazo. Varios viajeros salieron despedidos de los coches, resultando ocho heridos. Tres de ellos son hombres y los restantes mujeres. Todos fueron asistidos en el Hospital.

El ministro de la Gobernación continúa su campaña contra los alcaldes socialistas

HUELVA, 5 t.—El subsecretario de Gobernación, por orden del ministro, ha destituido el Ayuntamiento con mayoría socialista de Santaolalla, visto el informe de un delegado especial. Este asunto ya había motivado una intervención parlamentaria por el diputado socialista señor Tirado.

El mejor Vino de Moriles

BENAVIDES BURGOS

Cerveza LA ALHAMBRA ES LA PREFERIDA

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales Felipe Carracedo Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606

La euforia gobernante En un banquete tradicionalista se vitorea a la monarquía y a don Alfonso

MADRID, 630 t.—En La Bombilla se celebró un banquete organizado por los tradicionalistas y monárquicos para conmemorar la fundación de «Renovación Española». Asistieron, entre otros, Goicoechea, Vallellano, Semprún, etc. Durante la comida se dieron algunos vivas a don Alfonso y el delegado de la autoridad se limitó a protestar levemente. Un joven hizo un canto a la bandera bicolor y se vitoreó a San Ignacio y a otros santos de la corte celestial. El delegado volvió a llamar la atención de la presidencia, pero ésta no hizo gran caso de las órdenes de la autoridad. Se anunció que se sacaría una bandera bicolor, pero no se llevó a efecto, acompañada de Alfonso Gil.

El comité de enlace agro-pecuario

MADRID, 630 t.—El Comité de enlace agro-pecuario ha decidido abrir una información entre las entidades ganaderas y agrícolas con motivo de la aprobación de la ley de Arrendamientos rústicos. Un partido de fútbol de desempate

Un partido de fútbol de desempate

MADRID, 630 t.—En el campo de El Parral se celebró el nuevo partido de desempate entre los equipos de tercera división de Liga Gimnástica de Valencia y Recreativo de Granada. El partido fué durísimo, teniendo el árbitro que lanzar del campo a varios jugadores. Los del Recreativo, molestos, abandonaron la pista de juego. Cuando esto sucedió el marcador tenía un tres-cero a favor de los valencianos.

El gobernador de Bilbao habla de una información de «El Socialista»

BILBAO, 630 t.—El gobernador de Bilbao habló con los periodistas de una información publicada en «El Socialista» sobre las 19 órdenes de los nacionalistas vascos. Dijo que después de minuciosa investigación podía afirmar no había nada de cierto en la noticia pues aquello no existe ni en lo real ni en la intención. Agregó que estimaba la información como un ardido político. Sostuvo que para defender a la República están dispuestos todos los republicanos, lo mismo que para la defensa del orden lo están todas las personas serias y sensatas.

Fascistas y socialistas se pegan

MADRID, 630 t.—En gloria de Cuatro Caminos se promovió una batalla con motivo de la venta del periódico fascista «F. E.» Varios grupos de socialistas y comunistas agredieron a los jóvenes fascistas y éstos replicaron. Resultaron algunos contusos.

Un accidente de Aviación en Barajas. Un teniente herido

MADRID, 630 t.—En Carabanchel se rumoreó esta tarde que había ocurrido en Barajas un accidente de aviación, resultando un oficial herido, que había ingresado en el Hospital Militar. Se ha comprobado que el herido se llama José Méndez y es teniente de Artillería y piloto aviador con destino en Getafe. Según manifestaron habían salido de Barajas con dos avionetas pilotadas

La euforia gobernante

tar levemente. Un joven hizo un canto a la bandera bicolor y se vitoreó a San Ignacio y a otros santos de la corte celestial. El delegado volvió a llamar la atención de la presidencia, pero ésta no hizo gran caso de las órdenes de la autoridad. Se anunció que se sacaría una bandera bicolor, pero no se llevó a efecto, acompañada de Alfonso Gil.

Una manifestación de protesta

CIEZA, 630 t.—Se ha celebrado una manifestación de protesta contra la subida del pan. Una comisión entregó unas peticiones al alcalde.

Extranjero

Sangriento mítin en el Brasil

RIO DE JANEIRO, 24.—Durante un mítin que había sido organizado por el partido revolucionario, y que se estaba celebrando en la Plaza de la República, se produjo un choque con las fuerzas de Policía, del que resultaron dos muertos y 35 heridos.

El diamante de 726 quilates

AMSTERDAM, 24.—El diamante gigante de 726 quilates, encontrado por el colonizador surafricano Jonker, ha sido llevado a Amsjterdam para ser vendido en pública subasta. El tipo de venta de esta piedra preciosa es de 100.000 libras esterlinas. Se considera algo difícil venderla en Amsterdam a consecuencia de la crítica situación que está pasando este mercado.

Son ya nueve los ejecutados

VIENA, 24.—Han sido condenados a la pena de muerte por el tribunal de Lintz tres miembros de la Schutzbund, acusados de haber dado muerte a una patrulla de policías y de paisanos. El presidente de la República ha indultado a dos de los condenados; el tercero ha sido ahorcado esta mañana. Esta ejecución eleva a nueve el total de las efectuadas por orden del Gobierno con motivo de los últimos sucesos.

No compre Muebles sin visitar el nuevo Establecimiento San Rafael DE José Cuenca Madueño

Que tiene el gusto de invitarle para que pueda examinar su GRAN EXPOSICION donde encontrará lo más nuevo y elegante. PRECIOS DE COMPETENCIA (Facilidades de Pago) Claudio Marcelo, 17.-Córdoba

De la revolución austriaca

Interesante narración de las causas que motivaron la sublevación en Viena

Los periodistas extranjeros, ocupando varios autocars puestos a su disposición por el Gobierno, han recorrido detenidamente los lugares que fueron teatro de las recientes luchas entre las fuerzas leales al Gobierno y los revolucionarios.

«Los bloques de habitaciones comunales rodean la capital como un inmenso bastión. Cada bloque de habitaciones forma, de hecho, un verdadero barrio completamente nuevo. Quiénes no hayan visitado estas construcciones no pueden hacerse una idea de tan gigantescas obras. Se trata de verdaderos palacios, el menor de los cuales contiene hasta dos mil habitaciones confortables.

Los hechos han demostrado que se trataba, en realidad, de fortalezas levantadas por el Ayuntamiento de Viena con fines fáciles de adivinar.

En dichos edificios hemos oído decir que los schutzbund socialistas se atrincheraron en las casas-bloque armados más a la moderna que los mismos heinwehren, con fusiles de último modelo y ametralladoras de las más modernas.

Una vez hubimos recorrido minuciosamente las distintas construcciones, los periodistas nos dedicamos a conversar con sus moradores, recogiendo de sus labios manifestaciones interesantísimas.

«Eramos socialistas—nos han dicho—porque con dicho título recibíamos facilidades para vivir bien y barato en los edificios construidos por el Ayuntamiento socialista de Viena.

La resistencia en estos edificios corrió a cargo de fuertes destacamentos

de los schutzbund socialistas, que vinieron a los edificios con armas y municiones.

Los combatientes socialistas nos aseguraron que el Gobierno había capitulado y que el jefe de los heinwehren, príncipe Stahrenberg, se hallaba agonizando a consecuencia de las heridas recibidas en la lucha.

Nos aseguraron también que la mayoría de los 200.000 moradores de los 60.000 pisos comunales se habían abstenido de tomar parte en el movimiento. Sin embargo hemos advertido muchas contradicciones, ya que de los mismos labios hemos oído decir que no tomaron parte en la revuelta y por otra parte nos han asegurado que al oír por radio la proclama del canciller prometiendo el perdón a quienes entregaran las armas, se apresuraron a llevar a la Policía cuantas poseían.

Advertimos también que en nuestros interlocutores se delata el temor mal contenido de que la victoria del Gobierno les haga perder las ventajas adquiridas bajo la administración socialista, ya que hasta ahora disfrutaban de magníficos pisos casi gratuitos, retiros, subsidios de enfermedad y paro, bibliotecas, Dispensarios, salas de juegos, escuelas, guarderías para niños, campos de deportes e incluso un espléndido regalo con que el burgomaestre socialista de Viena obsequiaba a cada recién nacido, siempre empero, que los padres del mismo estuvieran inscritos en el Partido Socialista.

Nos dicen también que entre los titulados socialistas moradores de las casas-bloque, existen nazis fervientes, que durante la revuelta no dudaron en empuñar las armas para combatir al lado de los social demócratas contra el odiado Dollfuss.

Nuestra sorpresa es considerable al oír frecuentemente entre los moradores de las casas-bloque la afirmación de que, en vista del aniquilamiento de la socialdemocracia, desean de todo corazón el triunfo de los hitlerianos. Nos agregan que todas las noches, montando la guardia para evitar sean espías, escuchan con gran emoción la estación radio-difusora de Munich, que trasmite la propaganda de Adolfo Hitler.

En la casa-bloque Goetheof los periodistas extranjeros tuvimos ocasión de hablar con un destacado miembro del partido socialista, quien nos dió la versión socialista de los pasados sucesos, no publicada hasta ahora en la Prensa internacional. Dejemos hablar a la personalidad de referencia:

«No niego que los socialistas fuéramos los primeros en iniciar la lucha, pero hay que convenir en que nuestros jefes se hallaban impotentes para contener los ardores de nuestras tropas.

CINE GONGORA ☐ Teléfono 2165 ☐ Empresa S. A. G. E.

El domingo 25 febrero, a las 5'15, 7 y 10'30

Formidable Acontecimiento Cinematográfico

Estreno de la extraordinaria producción UFA, de Erich Pomer, presentada por UFILMS,

Bombas en Montecarlo

GRAN OPERETA ESPECTACULAR SENTIMENTAL

JEAN MURAT, protagonista de "París Mediterráneo", y la bella actriz KATE DE NAGY

Circulaba mucho entre la gente el rumor de traición. Por otra parte, es preciso que la opinión internacional tenga en cuenta lo que hemos sufrido los socialdemócratas austriacos en el espacio de un año. Desde la clausura del Parlamento, por orden de Dollfuss, la historia de la socialdemocracia austriaca es sólo una serie ininterrumpida de capitulaciones pacíficas.

Fué clausurada la Cámara, en la que teníamos mayoría, y nada dijimos. Se prohibió nuestra organización de defensa militar de los schutzbund mientras se dejaba subsistir la de los heinwehren y aceptamos. Se practicaron registros en nuestros Sindicatos y en nuestras Bolsas de Trabajo, y callamos. Se inundaron las calles con carteles y hojas de propaganda insultando a nuestros ideales y reclamando nuestra muerte, y no respondimos a los ataques. Incluso fueron organizadas fiestas oficiales que, celebradas en el Ayuntamiento socialista de Viena, eran una provocación. Se glorificó el 13 de septiembre la victoria alcanzada sobre los turcos por uno de los antepasados del príncipe Stahrenberg hace cuatro siglos. La fiesta se convirtió en una gran demostración del ejército verde. Se ofreció viaje y uniforme gratuitos a todos los jóvenes de provincia que quisieran figurar en el cortejo. Yo mismo experimenté la sorpresa de ver llegar a mi casa, disfrazado de heinwehr, a un sobrino mío que reside en el Tírol y que aprovechó el ofrecimiento para hacernos una visita.

Mientras tanto, en el terreno económico, el Gobierno estrechaba el cerco de los Ayuntamientos socialistas mediante impuestos que crearon el déficit en el presupuesto de Viena.

Ante todas estas persecuciones nos limitamos a formular nuestra protesta. Luego fueron censurados, arrebatados y prohibidos nuestros periódicos, y continuamos inclinando nuestras cabezas. La presión fué creciendo y se atacaron a fondo nuestras libertades federales y municipales, quitándose a nuestros alcaldes su poder y su autoridad.

Finalmente, se produjo en Hinnbruck un golpe de Estado de los heinwehren, del que apenas se habló en el extranjero. El Gobierno legal fué reemplazado por un dictador fascista y los heinwehren, triunfantes, anunciaron a voz en grito su intención de disolver las Dietas generales para instituir en todo el país el régimen dictatorial. En efecto, los soldados políticos se hicieron amos de la calle, usando todo género de armas, la porra y el aceite de ricino.

Luego vinieron las amenazas públicas del doctor Fey y del príncipe Stahrenberg anunciando que nuestros días se hallaban contados.

Nuestros jefes se pusieron en contacto con el Gobierno, rogando y suplicando. Lo aceptaban todo contra la sola promesa de que sería restablecido en fecha próxima el régimen electoral y parlamentario.

Llegó un momento en que nuestros Sindicatos no quisieron oír más palabras de prudencia y estallaron espontáneamente en distintos puntos del país movimientos huelguísticos que determinaron una erérgica represión del Gobierno. Este detuvo a nuestros activos jefes, a los capitanes del tiempo en que la milicia fascista tenía una existencia legal. Entre los primeros detenidos figuraban los capitanes Bifler y Loew, de cuya técnica militar temía el Gobierno. El Gobierno compró traidores de

Un hombre herido en accidente de trabajo

Ayer, a última hora de la tarde, ingresó en la Casa de Socorro el obrero Isidoro Olivares Torres, de 27 años, el cual presentaba heridas incisas cortantes en la región dorsal del pie derecho, producidas por un golpe de hacha cuando talaba olivos en Santo Domingo.

La rectificación del Censo

Se pone en conocimiento del público en general que hasta el día 4 de Marzo ha quedado ampliado el plazo para rectificaciones en el Censo Electoral.

Es conveniente pasarse por las galerías del Ayuntamiento donde están expuestas las listas para solicitar inclusión o rectificación.

nuestras filas, que le entregaron muchos de nuestros depósitos de armas.

Ante tanta traición, la masa de militantes se indignó súbitamente, desobedió a sus jefes y, cuando veinte heinwehren vinieron a la Casa del Pueblo de Linz con sus porras y su ricino, se produjo la chispa y estalló el movimiento que luego se había de correr a todo el país.

Esos y no otros son los orígenes del pasado movimiento revolucionario.

X. X. Viena 23 de Febrero de 1934.

SOMBREROS - GORRAS - BOINAS

MARCA CALIDAD, BARATURA, DISTINTIVO DE ELEGANCIA. Premiada con medalla de oro y diploma Padilla Crespo, Gondomar, número 11 Córdoba

DE VILLAVICIOSA

Una caída con desgracia

Concepción Borna López, de 40 años, vecina de Villaviciosa, tuvo la desgracia de caer al suelo con tan mala fortuna que se fracturó el fémur derecho por su tercio inferior. Inmediatamente fué trasladada, con las precauciones de rigor a Córdoba en automóvil, siendo asistida en la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia calificaron su estado de pronóstico grave. Una vez curada pasó al Hospital de Agudos, quedando encamada.

De Ginebra

La 65.ª reunión del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo

El Consejo de administración por 12 votos contra 7, decidió que la cuestión de las vacaciones pagadas, inscrita en el orden del día de la reunión general de la Conferencia Internacional del Trabajo, no incluye a los trabajadores marítimos, y por 11 votos contra 9 se resolvió que las vacaciones pagadas a los trabajadores marítimos figurase en el orden del día de la reunión especial marítima.

Pasó después el Consejo a examinar el informe de su Comisión de reglamento deteniéndose particularmente en lo que se refiere a la situación de los observadores de los Estados que no son miembros de la organización de la Conferencia Internacional del Trabajo. El Consejo decidió recomendar a la Conferencia, que se introduzcan disposiciones en el Reglamento según las cuales, los observadores designados por un Estado no miembro y que haya sido invitado a la Conferencia, podrá asistir a las reuniones y tomar la palabra en las discusiones generales con la autorización del Presidente. Asimismo podrán asistir a las sesiones de las comisiones y hacer uso de la palabra por invitación especial del presidente respectivo.

El Consejo de administración examinó el informe del Director de la Oficina Internacional del Trabajo sobre la actividad de la Organización. Decidió aplazar hasta el 4 de Junio la apertura de la próxima reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo que había sido fijada anteriormente para el 11 de Mayo.

Sobre la parte del informe del Director dedicada a las deliberaciones de la reciente Conferencia Panamericana de Montevideo, y refiriéndose a las cuestiones en relación muy estrecha con la Organización, el representante del Brasil declaró la adhesión de su país y de todos los Estados de América Latina a la Organización Internacional del Trabajo.

A fin de que la Oficina Internacional del Trabajo pueda aprovechar de la experiencia considerable lograda en los Estados Unidos en materia industrial y social, el Consejo aprobó que cierto número de técnicos de los Estados Unidos sean designados como miembros de diferentes comisiones técnicas: Comité de técnicos de estadística, Comité de higiene industrial, Comité para evitar los accidentes del trabajo, Comité de los seguros sociales y Comisión del trabajo agrícola.

Habiendo sido informado el Consejo de administración de la dimisión del señor Vogel miembro patronal alemán, motivada por la notificación de la retirada de Alemania de la Organización, el señor Jouhaux manifiesta que la carta del Gobierno alemán anunciando su retirada, llegó a la Oficina Internacional del Trabajo en Octubre último, después de haber sido clausurada la anterior reunión del Consejo. El señor Jouhaux como representante obrero que en 1919 intervino en las negociaciones para la adhesión de Alemania a la Organización,

recordó que este país había tenido siempre los mismos derechos que los demás Estados en el seno de la Organización y que nunca pudo quejarse de una situación de inferioridad.

El Consejo, por 11 votos contra 10, decidió que la cuestión de las vacaciones pagadas, inscrita en el orden del día de la reunión general de 1935 de la Conferencia Internacional del Trabajo, no se refería a los trabajadores agrícolas.

Quedó clausurado la 65.ª reunión habiendo decidido el Consejo que la próxima, se celebrará en Ginebra el 26 de Abril de 1934.

Pequeñas vulgarizaciones

Lo que puede escribir un lápiz

No nos referimos a la calidad de los trabajos, sino a la cantidad. A principios de siglo, un inglés dado a las estadísticas, para averiguar cuantas palabras sería posible escribir con el mismo lapicero, se puso a copiar el «Ivanhoe», de Walter Scott, consiguiendo llegar hasta la palabra 95.608, donde hubo de suspender su labor porque el lápiz se había acortado de tal modo que era imposible escribir con él.

Pero, años más tarde, hubo un escribiente alemán que logró batir el «record» leyendo a trazas con un lápiz corriente más de 400.000 palabras. Y consignó, además, el detalle de que, —hasta lograr agotarlo—, había tenido que sacar punta al lapicero 59 veces.

El primer piano

¿De qué época data el primer piano? Según los datos que se tienen, el 16 de Mayo de 1767 se dió la primera audición del popular instrumento.

En un cartel de cierto recital de canto dado por el artista Buckle, se anuncia que cantaría una canción de Juditín, acompañado de un nuevo instrumento llamado piano.

Sociedad

Hemos saludado en Córdoba a nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes don Joaquín García Hidalgo.

—Hemos recibido la visita de nuestro activo corresponsal en Castro del Rio don José Rodríguez.

A mitad de su valor

Relojes de Oro, 18 kilates, 200 ptas. 3 tapas. Relojes de Plisera. 50 » Chapados. 20 » Despertadores. 7 » de bolsillo. 8 » de pared. 60 »

PRECIOS DE RUINA. CASA ECONOMICA. Relojería ROYAL (Acera de La Campana).

Calzados Imperio

AVISO AL PUBLICO

La Empresa que hace el servicio diario de automóvil de LUCENA A CORDOBA, pone en conocimiento del público que a partir del día 25 del corriente la hora de salida de Córdoba será a las SEIS Y MEDIA de la tarde para recoger los viajeros procedentes de Madrid y Sevilla, llegando a Lucena a las ocho y media, teniendo enlace con Rute, Benamejí y Encinas Reales. También hace una rebaja en los billetes de segunda clase de ida y de vuelta, que son los siguientes:

De Lucena a Córdoba, 2.ª clase, ida. 7 pesetas y vuelta. 8 »

Los billetes de ida y vuelta serán valederos por 5 fechas. Lucena 21 Febrero 1934.—La Empresa, R. RAMIREZ.

Moriles Especial

Juan Benítez Navarro

Carlos Rubio - Tel. 1342 - Córdoba

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo 25 de febrero de 1934

Extraordinario y monumental Festival Taurino

La mejor combinación presentada en España

4 HERMOSOS Y ELEGIDOS NOVILLOS, 4

de la famosa ganadería de Santa Coloma, que serán lidiados en noble pero en franca competencia, mano a mano por los famosos matadores de toros y exquisitos artistas del toreo,

Manuel Jiménez (CHICUELO)

Y Cayetano Ordóñez (Niño de Palma)

Precios baratísimos :: SOMBRA, 3 Ptas. SOL, 2